Dvasinės pagalbos jaunimui centras – vieta tapti savanoriu
 Klaipėdoje veikiantis Labdaros ir paramos fondas Dvasinės pagalbos jaunimui centras (DPJC) - 16 metų gyvuojanti nevyriausybinė organizacija, novatoriška, puoselėjanti savanorius, atvira visuomenei, skatinanti įvairaus amžiaus žmones išbandyti save savanoriškoje veikloje.
DPJC misija – vadovautis krikščioniškais principais ir savanorystės idėja ugdant jaunuomenės socialines kompetencijas, skatinant visuomeniškumą, pilietiškumą bei sąmoningumą kaip esmines asmenybės vertybes.

DPJC dirba 5 koordinatoriai, 1 administracijos darbuotojas, 2 socialiniai pedagogai, 88 savanoriai, vykdoma eilė programų.

„Jaunimo linija“ (JL) teikia emocinę pagalbą telefonu ir internetu. 2010 m. „Jaunimo linijos“ savanoriai atsiliepė į daugiau nei 93 tūkst. skambučių, atsakė į beveik 1,6 tūkst. laiškų – tai 256 skambučiai ir 4 laiškai per parą. Vidutiniškai septyni skambinantieji ir vienas rašantysis per parą į „Jaunimo liniją“ kreipiasi turėdami ketinimų nusižudyti. Dukart per metus vyksta atrankos norintiems tapti JL savanoriais. Į JL dažniausiai kreipiasi žmonės dėl minčių apie savižudybę, bendravimo, patyčių, prievartos. JL aktyviai dalyvauja prevencijos projektuose, veda radijo laidą „Pabūkime kartu“ (Radijas 9 eteryje).

„Sniego gniūžtė“ organizuoja prevencines savaitgalio stovyklas paaugliams, veda mini seminarus, užsiėmimus, sporto šventes mokyklose, kad savo pavyzdžiu parodytų paaugliams, jog gyvenimas yra linksmas bei įdomus ir be svaigalų.
Vaikų dienos centras (VDC) teikia paslaugas 26 vaikams iš 13 socialinės rizikos grupės šeimų. Stiprinami vaikų kūrybiniai ir sociokultūriniai gebėjimai, tenkinami jų pažintiniai poreikiai. Vaikai dalyvauja teatrinio ugdymo, kulinarijos, dailės/rankdarbių, kompiuterinio raštingumo būreliuose. Jiems organizuojamos ekskursijos, išvykos į pramogų ir kultūros įstaigas, vasaros stovykla. Šeimoms nuolat teikiama materialinė pagalba.

Programa „Vyresnysis draugas“ (Big Brothers/ Big Sisters) - tai viena iš seniausių ir efektyviausių programų smurto prevencijoje, skirta padėti vaikams. Jos esmė – savanoriškas vieno suaugusiojo bendravimas su vienu 7 – 14 metų vaiku, siekiant padėti vaikui labiau pasitikėti savimi ir kitais, išmokti reikšti savo jausmus bei norus ir elgtis draugiškai. Vaikas, vienas iš tėvų / globėjų ir savanoris pasirašo draugystės sutartį, kuri trunka metus. Tokia sutartimi vaikas ir savanoris susitaria susitikti mažiausiai vieną kartą per savaitę ir praleisti kartu ne mažiau dviejų valandų.
Programos „Už vaikus atsakingi visi“ savanoriai veda šviečiamuosius mini seminarus VDC tėvų grupei ir VšĮ „Šeimų santaka“. Padeda ruošti kitų programų savanorius, kalbama aktualiomis šeimai temomis.
DPJC, kaip ir daugumos NVO, dalyvavimas projektinėje veikloje yra būtinas, nes tai yra organizacijos išlikimo sąlyga, projektinės veiklos lėšos yra skiriamos kiekvienos programos pagrindinės veiklos įgyvendinimui, taip pat reguliariam savanorių ir darbuotojų kvalifikacijos kėlimui bei savanorių motyvacijos palaikymui.

DPJC savo veiklą viešina įvairiais būdais. Tai konferencijos, vietinėje spaudoje inicijuojami straipsniai, visuomeninio transporto stotelėse talpinami plakatai, informacinis filmukas, transliuotas vietinėje televizijoje (Balticum TV), informacija apie veiklą yra nuolat atnaujinama DPJC tinklapyje, dalyvaujama NVO mugėse, ‘‘Maisto banko‘‘ akcijose. Kasmet savanoriams skirtu renginiu gruodžio 5 d. paminima Tarptautinė savanorių diena 

Dvasinės pagalbos jaunimo centrui yra labai svarbi aukotojų parama, ypač du procentai nuo pajamų mokesčio. Tai gali būti Jūsų pagalba neatidarant piniginės.
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